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1. Proracunski model
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1. Proracunski model
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PRORACUN PRESEKA ZA GRANICNE 0
UTICAJE TRANSVERZALNIH SILA

PRORACUN PREMA TEORIJI GRANICNIH STANJA
T,=> 7uxT,  (i=g,p.A)

zagip: I,=y,xT,+y,xI,=1.6xT +1.8x1T,

SAVIJANJE AB PRESEKA POPRECNIM SILAMA
> KONTROLA GLAVNIH NAPONA ZATEZANJA

TS T
o = = ; 7=0.9h
b | b_ -z

T




Proracun nominalnog napona smicanja

mu

" bxz b-0.9-h

T

mu

(clan 89 Pravilnika BAB 87)

mMB 15 20 30 40 50 60 | [MPa]
z | 06 | 08 | 1.1 | 1.3 | 1.5 | 1.6 | [MPa]
T, ST - beton prihvata glavne napone zatezanja
T, S7,S97, - potrebno osiguranje armaturom
T > 97 - nije dopusteno




Moguci slucajevi:
1 T <T Nije potrebno osiguranje.
) n— T Glavne napone zatezanja prihvata sam beton
(usvaja se konstruktivna poprec¢na armatura)

2 ’c < ’c < 31 Potrebno je izvrsiti osiguranje.
" Deo glavnih napona zatezanja prihvata
beton, a preostali deo napona se poverava

armaturi
1 T 1
I, =—x(3t, -1, )Jxbxz — b _ (3 —
bu 2 ( r n) Tbu O,gbh 2 (BTr Tn)
1 3
TRu:Tmu_Tbu Tru:Tn_E.(er_Tn):E.(Tn_Tr)




3.

4.

31 < 7T <5T

T >35T

Beton ne ucestvuje u prijemu
uticaja od transverzalnih sila.

Celokupni glavni naponi zatezanja
poveravaju se armaturi.

T,, =0

Tu:Tmu

R
Ne dozvoljava se.

Moraju se promeniti dimenzije
preseka ili MB ili nesto u konstrukciji.




Odredivanje redukovanog napona tp,

n r TRU = Tn
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Model resetke:

gornji pojas:
pritisnuti beton

pritisnute

dijagonale:
betonski stapovi

zategnute
dijagonale/vertikale:
kosi profili/uzengije

\ ~

donji pojas
poduzna armatura
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Lom nastaje iz tri razloga:

1. Nedostatak ili mali procenat poprecne armature
2. Lom betona kada se kosa prslina proteze visoko po preseku

3. Proklizavanje zategnute armature kada nije pravilno usidrena
nad osloncima
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Ukupna redukovana merodavna sila smicanja na duzini

osiguranja (horizontalna sila veze):

x=b

H, = | rRubdx=ijTRud T

~udx

vu

I ‘—-.n

X=a X=a X=a

Ukupna potrebna povrsina preseka poprecne armature:

A = L j &dx
c,(ctgb + ctga )sina

14ak — '[J;M

o, (cosa+sina-ctgl)
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Prihvatanje glavnih napona zatezanja moze se izvrsiti:

1. Vertikalnim uzengijama

2. Kosim uzengijama

3. Kombinacijom vertikalnih uzengija i koso povijenom
armaturom

Za kosa gvozda: 0=458°; a=45°

H H

A — vu — vu,k
* o, (cosa+sina-ctgo) A




Odredivanje poduzne armature

(clan 93 PBAB 87):

LETIN (ctgd — ctgo.)

20

AA =

a

"4

U oblastima momentnih spiceva (npr. srednji oslonci
kontinualnih nosaca) nema potrebe za armaturom AA_ usled T

sila (str. 268. BAB 87, Tom 1 - Prirucnik)

Pomeranje linije zatezudih sila:

0.75xh (U
v =< x(ctg0 - ctgo) > <h (U2)
2 0.50xh (UB+A.,)
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Za uzengije:

b x 14, 1

(1) _
au _ X . X eu 8, 10, 12
mxo, (coso+sinaxctgo) @ )

mxa”
e, =

aire X (cosoc +sina x Ctge)x ©v (10, 12.5, 15, 20, 25 cm)
Ru

Vertikalne uzengije: 0=45° ; o= 90°

mxa"
e, < X0,
b x g, ( T
h/2 TR+
maxe, <mingy b T v
25¢cm . > m=4
_ 0.20, _mx ety P m=2 ||, 1. |4
minp,, = 0.2% — e, < —
Huz YT minp xb B —




Primer 1

Dimenzionisati nosac sistema proste grede, raspona L = 6.0 m,
opterecen jednako raspodelienim stalnim opterecenjem g = 40
kN/m po citavom rasponu. U opterecenje je uracunata i sopstvena
tezina nosaca. Poprecni presek je pravougaoni, dimenzija b/d =
25/60 cm. Kvalitet materijala: MB 30, RA 400/500.
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Dimenzionisanje prema momentima savijanja:

Mg:40-6.02/8=180kNm M, =1.6-180=288kNm

pretp.a,=7cm h=60-7=53cm

19

3RO19

/e, =3.5/9.018%
k= O3 2236 = b ”
\/288x102 u=22.633%
25 x 2.05
A =22.633x 22293 2‘%5 = 15.37 cm?
usvojeno: 6R@19 (17.01 cm°) E::
. :3x(4.2+9.5)= -

hsfv_ = 60 = 7 = 53 Cm = hprefp_

4.5

2x8=16

25
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Odredivanje nominalnoq napona smicanja:

T, =40-6.0/2=120kN T =1.6-120 = 192kN
S VRO 192 _ 0161 kN/em? = 1.61 MPa

" bxz  bx09xh  25x09x53
MB30 = 1 =1.1MPa (&an 89. Pravinika BAB 87)

1, =1.61 MPa < 5t,= 5.5 MPa

=> nife potrebno korigovati dimenzije preseka ili marku betona




Odredivanje duzine osiquranja:
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Odredivanje potrebne armature:

n=1.61 T

Osiguranje popre¢nom i poduznom armaturom ) =11 MPe]
1r,~0.77 I
t» = 1.61 MPa < 3t, = 3.3 MPa linS
L =0.95
=> redukcija napona smicanja 2.00 |
3 3

u

o, == x(1, -1, )==x(0.161-0.11)= 0.077 kN/cm’
R 12 n r _2

Osiquranje dvosecnim vertikalnim uzengijama:

m=2 ; 0=458° ; o=90°

(1)
mxa ,
e, < “_x o, x(cosa+sinaxcoto)

y S
bxty,

(1)
2xa,

e, < x40 x(c0s 90° + sin90° x cot 45°) = 41.82 x a,"
25x0.077
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Osiquranje dvosecnim vertikalnim uzengijama:

pretp. R@10 (a,” = 0.785 cm?)

e,<41.82x0.785 =329 cm

Maksimalno rastojanje na duZini osiquranja:

e

u,max

= min <

b=25cm

% — 5% — 26.5¢cm
25cm

pretp. R@8 (a,” = 0.503 cm’)

= 25¢cm

e, < 41.82x0.503 = 21.0 cm < 25 ¢M = €y max
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Osiquranje dvosecnim vertikalnim uzengijama:

(1)
mxada
w, = “>0.2%
bxe,

(1)
URDE = o < M*8 _  2x0903 _ 544 ms e, =21.0cm

bxp,, n  29%x0.2x 1072

Uusvojeno: UR@8/20 (m=2) na duZini» =1 m

Dodatna zategnuta armatura:

AA, = i (cot © —cot o)
2G

v

AA, =192 (cot 45° — cot 90°) = 2.40 cm’

o 2x40 . 2
USvojeno: 2R219 (5.68 cm”)




Primer 2

25

P=300 RN@
b/d = 30/65 cm —
MB 25, RA 400/500 4 S 150 18
A, =300x%x1.5/4.5 = 100 kN W
B, = 300 - 100 = 200 kN 3 M

Mp?max = 200x1.5 =300 kNm 100

200




Dimenzionisanje prema momentima savijanja

M, = 1.8x300 = 540 kNm
a;=/cm= h=65-7=58cm
MB 25 = fg=17.25 MPa
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2RD25

t??ﬂ

/5. =3.5/3.82%
k=98 1796 = " °
\/ 540 x 103 u=38.709%
30x1.725
A, =38709x 078 112 _ o9 050m2
usvojeno: 6RD25 (29.45 cm®)<

4R@25

4.51[ 3x7=21




QOsiquranje nha delu uz oslonac B 27

usvojeno: z=0.9h = 0.9x68 = 52.2 cm = const.

Tumax. = T.> = 1.8x200 = 360 kN

TE 360 kN >t =0.95MPa
S - 0.230 " —230MPa { "
" bxz  30x52 o’ 7 {< 31, = 2.85MPa
. gx (0.230-0.095)= 0.202"__ 2 02 MPa
cm

2Xa(1)
e, < ]
30x0.202

pretp. R@10 (a,” =0.785 cm®) = e, < 13.18x0.785 = 10.35 cm
usvojeno: UR®@10/10 (m=2) na duZini \», = 1.5 m

x 40 x (cos 90° + sin 90° x cot 45°) =13.18 x &

360

2 x40

AA. =

a

(cot 45° —cot 90°)= 4.50 cm’

usvojeno: 2R@25 (9.82 cm")




Osiguranje na delu uz oslonac A
T, =1.8%x100 = 180 kN

A 180 0 kN { = Tr

T, = =0.115—;

30x52.2 cm® |< 31,

th=1.15
A _
T T 71 %R=0-30
T
[MPa]
18,=2.02
8=2.30
L ha = 3.00 =150

1 . )

A =3 (0.115-0.095)=0.030 N
2 cm
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(1)
2xa,

e, <
30x0.030
pretp. R@10 (a,” = 0.785cm°) = e, < 89.15%x0.785 = 70.0 cm

x 40 x (cos 90° + sin 90° x cot 45°) = 89.15 xa'"”

(1)
mxa
W, = “—>0.2%
bxe,

2xa”
e, = >
“ 7T 30x0.2x107?

= 33.3xa/"” <89.15xa'"

UR®@10 (a,’” =0.785¢cm°) = e,<33.3x0.785=26.2cm > 25cm = e, max
URD8 (a,” =0.503cm’) = e,<33.3x0.503=16.8cm
usvojeno: UR@8/15 (m=2) na duzini ., = 3.0 m

180
* T 2x40

(cot 45° —cot 90°) = 2.25 cm’

usvojeno: 2R®25 (9.82 cm’)’




Osiquranje na delu uz oslonac B - varijanta

T, .= 2x0.903 49, (c0s 90° + sin 90° x cot 45°)
" 30x15

Tyu = 0.089 km; = 0.89 MPa
| cm

T
[MPa] TU,U=O' 89

15,=2.02

17=2.30
=150 |

30




H,  =(0.202-0.089)x150 x 30 = 508.4 kN

vu,k

H,,. 508.4

=45° = A, = B
“k " o, x(cosa, +sina, xcotb) 40x(0.707 +0.707 x1)

usvojeno: 2R@25 (9.82 cm’®)

T = %x(3 x0.095 - 0.230)x 30 x 52.2 = 43.2 kN

u

T,,=17,,xbxz=0.089x30x52.2=139.9 kN

u,u

AA

_43.2+139.9 (

] cot 45° —cot 90°)= 2.29 cm’
2 x 40

usvojeno: 2R@25 (9.82 cm°)

31

= 8.99 cm?




